a)
Warunek 1
 średnia arytmetyczna wynosi 6,25

(3+5+4+9+12+4+9+5+5+4+x+y)\12=6,25
(60+x+y)\12=6,25
60+x+y=75
x+y=15

warunek 2
dominantą tego zestawu jest 5
szereg uporządkowany : 3,4,4,4,5,5,5,9,9,12
widzimy że cyfra 4 i cyfra 5 występuje tyle samo razy więc jedną z szukanych cyfr musi być 5
 czyli y=5 lub x=5

warunek 3 
x<y
x+y=15
dla y=5 x=10  nie spełnia warunku 3
dla x=5 y=10 spełnia warunek 3
czyli x=5 y=10

b)
warunek 1 
średnia arytmetyczna wynosi 6
(1+3+7+4+9+10+2+4+8+x+y)/11=6
(48+x+y)/11=6
48+x+y=66
x+y=18

warunek 2 
mediana wynosi 5
uporządkowany zestaw liczb 1,2,3,4,4,7,8,9,10 – mediana danego zestawu wynosi 4 .Nie spełnia to warunku , 
dlatego jedną z szukanych cyfr jest  5
x=5 lub y=5

warunek 3 
x<y
x+y=18
dla x=5 y=18-5=13 spełnia warunek 3
dla y=5 x=18-5=13 nie spełnia warunku 3 

czyli x=5 y=13

